

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El sentir general

Parece ser que, por alarmado o por curioso, un gran diario londinense envió a Madrid a uno de sus representantes, para que le informara respecto de los sucesos que se estaban desarrollando en España en general y en la capital de la Monarquía en particular y también parece ser que el afortunado representante del gran diario de Londres, después de andar unos días de la Coca a la Meca, de Herodes a Pilatos, del grupo de los perturbadores que nada pueden hacer, al de los «perturbados» en sus grandezas e intereses, que todo se les va en gemidos y lamentos, ha dicho a su diario que aquí no se advierte que se haya producido revolución, cambio ni mudanza política de ninguna especie, que la vida del pueblo se desenvuelve en medio del mayor sosiego y de la más perfecta y paradisíaca normalidad.

Podrá o no ser cierto lo que nos han contado, si lo es, de toda certeza, que con la sola excepción de aquellas gentes que es natural se muestren ásperas y desabridas con el nuevo régimen, y desasosegadas y ansiosas por sus resoluciones, la masa general del país no sólo no da señales de inquietud, sino que las ofrece de confianza.

Decimos que son naturales las esperanzas, desabridamientos y exasperaciones porque a nadie le gusta que le den con la badila en los nudillos; y si el nuevo régimen no produjese estas alarmas o intranquilidades, y con él siguiera la vida y dulzura del anterior ¿qué justificación ni explicación tendría la mudanza?

Si la impresión que ha transmitido a su diario el periodista de Londres responde a la realidad.

Y solo los que pintan como quieren y desean con vehemencia lo que pintan pueden dar otro.

Así, por ejemplo, no faltan plumas audaces y valientes que, a despecho de todo lo que ves, de todo lo que se oye y de todo lo que está en la atmósfera que respiras, se permiten decir o por lo menos insinuar que en la hora presente España entera desea con vivísimas ansias que con toda urgencia funcionen el Parlamento y los Ayuntamientos, o lo que es igual, que los escanios vacíos del primero y los salones de las casas consistoriales de los segundos en las principales capitales de provincias se pueblen lo antes posible de charlatanes.

Pues bien, la verdad es todo lo contrario; la verdad es que con la sola excepción de los que convierten el escanío parlamentario y el concejil en escaparate de sus tiendas políticas, las gentes que padecen el hartazgo de la palabrería anhela que se cohe triple llave a semejantes tribunas, de tal manera, que sólo pueda escucharse el trajín de los que laborean en obras fecundas para el bien nacional.

Porque ¿quién puede creer que se haya atentado contra un órgano vital de la patria al disolver el dudoso instrumento parlamentario? ¿Quién admitirá que le falte algo esencial y necesario a la Nación, porque aquel ha ya sido condenado al silencio, o dicho con mayor exactitud, al no ser, dado que se le aplicó mercedosamente por el Directorio la pena capital? Y ¿quién creerá que han perdido algo los pueblos porque pase por las Casas Consistoriales de muchos, que las veían convertidas en cuevas de ladrones, una ráfaga de justicia? No lo cree, ni lo piensa nadie. Lo

que piensa y cree todo el mundo es que las circunstancias son para que se trabaje sin tregua ni descanso, con la perseverancia y la buena fe con que vienen haciéndolo los hombres que, a poder de su patriotismo, derribaron al régimen anterior y cargaron sus hombros con la cruz pesadísima de las responsabilidades de las supremas funciones directivas; lo que piensa y cree todo el mundo es que, efectivamente, hay que edificar y reconstruir, pero después de haber cimentado sólidamente para que no corra riesgo las nuevas construcciones.

Esto es el sentir general de la Nación y hará bien el Directorio no escuchando, aunque los oiga, las voces de los que desde unas y otras representaciones del régimen derribado, le invitan a que apresure el paso con la esperanza de que pueda tropezar y caer; y lo hará mejor dejando distribuir a derechas y a clases conservadoras, lo que en todo caso y si para hacerlo hubiese razón sólo debería ser atribuido a las clases políticas.

Miguel Peñafior.

De Sociedad

Los que viajan

De los baños de Mula ha regresado don Alberto Molina y familia.

—Ha llegado de Madrid don Cecilio Eathoven.

—También ha venido de la Corte el capitán de fragata don Francisco Martínez Domenech.

—Don Salvador Cortil y su distinguida esposa doña Amparo Riera, de Madrid.

—De Madrid ha regresado nuestro Director don Jesuado Soler.

—De los baños de Mula el médico don Juan Solé y su distinguida esposa.

Letras de luto

Hoy se ha cumplido el sexto aniversario del fallecimiento del señor don Vicente Serrat Andreu, de feliz memoria.

Por su alma se han celebrado esta mañana misas de 8 a 12 en la iglesia parroquial catrinesa de Santo Domingo, con asistencia de numerosos amigos del finado y familia.

Reit-ramos a la vida, hijos y demás parientes nuestro sentimiento.

Ante un gran acontecimiento

La inauguración del Monumento a los héroes de Carite y Santiago

El séquito real

Habiendo circulado ayer noticias de que la Suberana española no venía a Cartagena, debidamente informados podemos afirmar que desde luego doña Victoria vendrá a la inauguración del monumento y le acompañará la Duquesa de Santofía y otra camarera de Palacio.

Con el Rey vendrán dos ayudantes y el Jefe del Directorio Excmo. señor Don Miguel Primo de Rivera.

Los Reyes embarcarán, como ya se sabe, en este puerto para Italia, no siendo nada de extraño que el regreso lo verifiquen con igual itinerario que a la ida.

Para la inauguración vendrá la Junta nacional del Monumento presidida por don Rafael Altamira.

La fecha oficial para la llegada es el día 7 a las 12.

A Domicilio se sirve la leche de Vacas de «La Flora»; recomendada como el mejor alimento para enfermos y niños. Para encargos: San Agustín 8.

PERIODISTAS CATOLICOS

Norberto Torcal

Ha rendido su tributo a la muerte un insigne batallador de la verdad católica y de su propaganda: Norberto Torcal, director que fué de la importante agencia de información «Prensa Asociada» de Madrid, en la que laboró con entusiasmo poniendo a su servicio su talento y su pluma privilegiada.

La noticia de su fallecimiento nos espanta y contrista, pues con él pierde el periodismo católico uno de sus más notables servidores.

Norberto Torcal, hombre de gran modestia, fue modelo de laboriosidad, resultando no sólo como organizador y propulsor de la Buena Prensa y acción social católicas, sino como exquisito e inspirado poeta, obtenido en diversas ocasiones señalados laureos.

¡Dichosos los que como él sucumben riendo a la batalla del Señor! *Lux eterna luceat ei!*

El momento actual

Nota oficial

En el sumario sobre irregularidades en la administración de arbitrios del Ayuntamiento de esta ciudad se ha dictado auto de procesamiento contra el ex-alcalde don Diego González, ex-concejal don Pedro Martínez Fuentes, administrador don David Nieto e inspector del personal don Santiago Illán.

Igual resolución ha recaído contra dicho ex-alcalde señor González y empleado don Cecilio Fuentes en el sumario sobre inversión de fondos para el servicio del camión del matadero público.

En el día de ayer fué detenido el ex-concejal don Mariano Olares para responder de los cargos que se le formularon por supuesta falsedad y estafa, ingresando en la Prisión preventiva a disposición del Juzgado de Instrucción de esta ciudad.

Suspensiones

El Alcalde señor Torres, una vez declarado el proceso contra don David Nieto y don Santiago Illán, ha declarado suspensos de empleo y sueldo a dichos empleados, encargándose de la recaudación de arbitrios el Ayuntamiento, quedando al frente de este negociado don Ginés Peragón.

Se ha elevado a prisión sin fianza la detención de los señores González y Martínez Fuentes.

Una carta

Hemos recibido la siguiente carta: Sr. Director de EL Eco

Ests. Muy señor mío: Habiendo dicho en la prensa que el ex-concejal Mariano Olares es socialista, espero de la amabilidad y rectitud de Vd. se le que hace tiempo, y precisamente por desconformidad con su actuación municipal, que dicho individuo fué expulsado del partido socialista.

Gracias por la inserción de estas líneas, quedando de Vd. su affmo. r. s. q. r. v. m.

Aman. Muñoz de Zafra

Nota oficiosa de la Alcaldía. Se recuerda a los comerciantes e industriales que utilizan medidas para la venta de artículos la obligación de que todas ellas lleven la marca periódica del Fiel Contraste oficial.

Por el presente anuncio se avisa a cuantos no estén en regla, que desde el próximo día 1 al 10 de Noviembre próximo, de 9 a 13 podrán acudir a los bajos del Ayuntamiento, donde estará el verificador oficial, para contrastar las pesas y medidas.

Lo que se advierte a fin de que se eviten los perjuicios consiguientes.

Las Aguas de Lanjarón

se exparten directamente desde el manantial. Dirección: Balneario y Aguas de Lanjarón Avenida Alfonso XIII, LANJARÓN

Información de Guerra

—Han hecho su presentación en este G. M. en el día de hoy los siguientes Jofes y Oficiales:

Capitán de Infantería don Serapio Martínez, de Madrid.

—Se concede el retiro para Murcia al teniente del regimiento Empuña don Ricardo Basez Rodríguez.

—Se concede ingreso en la Guardia Civil al soldado de esta Comandancia de Artillería Jerónimo Sánchez Moya que pasa destinado a Lerida.

Artísticos

Kalogramas

El Kalograma, del griego Kalos, bello, y gramma, letra, es la expresión de una personalidad, exteriorizada con elementos tan simples y sencillos, con figuras tan concisas y sintéticas como son las letras iniciales de cada nombre y apellidos, de forma y manera combinados que simbolizan con el auxilio gráfico y descriptivo de los colores la fisonomía espiritual de la persona, dando por medio de dichas letras estéticas una idea aproximada de la imagen psíquica del individuo así representado.

El Kalograma que es el extranjero se halla hoy muy en boga y que se emplea en muchos países, particularmente en Nueva York, para membretes de cartas, tarjetas, marcas de libros y otros distintivos análogos, se puede tener, como es natural, la amplitud de un ex libris por los reducidos límites y escasos medios de expresión de que se vale para simbolizar la personalidad moral, como antes he indicado, pero así y todo es arte sugestivo e interesante y en la actualidad, repito, muy importante y de moda en la mayoría de las naciones.

En España comienza a cultivarse con pronto éxito y aquí en Cartagena, artista del lápiz y del pincel tan exquisito y delicado, tan activo y trabajador, como Alejandro Escribano, ha producido y sigue produciendo obras de este orden y naturaleza que son un acierto de expresión gráfica, una verdadera maravilla de decoración fisonómico-espiritual.

No cabe decir más si m'jor, con tan breves y tan primitivos medios o elementos de exteriorización. Escribano, afortunadísimo cultivador de este nuevo arte difícil y simbólico, para triunfar en el cual se necesita un talento nada común, una habilidad suma para estudiar y descubrir la psicología de cada individuo, una paciencia grande para combiar multitud de colores en el espacio o marco reducido de dos o tres letras a lo más, una pericia en fin muy honda y refinada para ver o figurar con ojo escudriñador lo que se oculta en las reconditas del carácter y del espíritu, Alejandro Escribano, repito, intérprete aventajadísimo de esta clase de misteriosas pinturas gráficas rotundas y definitivamente, cabiéndole además el honor de ser el primer pintor cartagenero que dado a conocer en esta tierra arte tan bello como interesante.

A las muchas felicitaciones que el señor Escribano está recibiendo de sus amigos y admiradores, por sus notables kalogramas entre los cuales figura los de las principales personalidades de Cartagena, uno la mía más cordial y sincera.

Dr. Nemesio de Heredia (El Españolito)

José Semitiel Rodríguez

Perito Agrícola

Matri ulado en esta Población

Calle de Isaac Peral n.º 3 —principal Pianos y Medidas de Fines Asuntos Particionales Horas de Oficina de 9 a 13.

Contaduría del Ayuntamiento de Cartagena

Día 26 de Octubre de 1923.

Existencia de ayer: Ptas. 7.690,77

INGRESOS

Cantidad percibida de la Delegación de Hacienda de la Provincia por intereses de la Lámina de Bienes de Propios, correspondiente al cupón de 1.º del actual 6.419,08

De id. id. por el 20% de la contribución industrial y urbana de las cuotas ingresadas por el Recaudador de esta Zona en el mes de Septiembre último 19.050,22

De don Alfonso Martínez Tapia, Recaudador de Arbitrios Municipales, por cuenta de la recaudación de cédulas personales en periodo voluntario 10.000,00

GASTOS

A Francisco Vera, por 1000 k. carbón, 501 de leña y porte de los mismos, con destino a la estufa de desinfección, en el mes actual 111,82

Al Personal de la Guardia Municipal diurna sus asignaciones de Septiembre último 8.560,00

Id. id. id. nocturno, su id. de id. id. 4.272,50

A don Tomás Carroño Martínez, como apoderado de don Salvador Amorós, actual dueño de los créditos que a favor de don Antonio Plaza, tiene reconocidos este Ayuntamiento por las obras de la Casa Consistorial 8.373,38

Existencia para mañana, ptas. 21.882,82

EL CONTADOR,

Antonio Ripoll

Amalio Pérez Plaza

MEMBRO DE LA ARMADA Especialista en partos y matris.—(Tratamiento de enfermedades venéreas sífilíticas) Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 3 a 6 Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2ª derecha

Taller de Plasteado en Lunas

Se restauran toda clase de espejos. ALMACEN DE CRISTALES SIXTO ALONSO Cuatro Santos, 38. Teléfono núm. 21 Cartagena